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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W STYCZNIU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (176), 7-10 stycznia 2005 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych Polaków (N=1089). 

CBOS

 

 

 

¾ Spośród polityków uwzględnionych w styczniowym sondażu 

największym zaufaniem społecznym cieszą się Zbigniew Religa 

(64%) oraz Aleksander Kwaśniewski (62%). Co drugi Polak 

deklaruje zaufanie do Lecha Kaczyńskiego (50%), Jarosława 

Kaczyńskiego i Jana Rokity (po 49%). Niewiele mniej osób ufa 

Włodzimierzowi Cimoszewiczowi i Józefowi Zychowi (po 47%).   

 

 

¾ Największą nieufność budzi Leszek Miller, któremu nie ufa prawie 

trzy czwarte respondentów (71%). Ponad połowa badanych (54%) 

nie ma zaufania do Józefa Oleksego, a połowa (51%) - do Andrzeja 

Leppera.  

 

 

¾ W porównaniu z sondażem realizowanym w grudniu ubiegłego 

roku notowania większości polityków nie zmieniły się 

w  znaczącym stopniu. Wyraźne zmiany dotyczą jedynie obecnego 

i  byłego marszałków Sejmu. Zaufanie do Włodzimierza 

Cimoszewicza wzrosło o 9 punktów (przy 4-punktowym spadku 

nieufności), natomiast do Józefa Oleksego spadło o 15 punktów 

przy jednoczesnym wzroście nieufności aż o 20 punktów 

procentowych.   

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Styczniowe badanie1 zaufania do polityków było realizowane wkrótce po zmianie na 

stanowisku marszałka Sejmu. Na liście umieściliśmy m.in., oprócz byłego i  obecnego 

marszałka, kandydata opozycji na to stanowisko, a także rzecznika interesu publicznego, 

który w grudniu zakończył 6-letnią kadencję. Badanie przeprowadziliśmy przed ogłoszeniem 

przez senatora Zbigniewa Religę, że najprawdopodobniej będzie kandydował 

w  tegorocznych wyborach prezydenckich.   

 

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

 

 Spośród polityków uwzględnionych w styczniowym sondażu największym zaufaniem 

społecznym cieszy się Zbigniew Religa. Ufa mu 64% Polaków. W ostatnim okresie był on 

stosunkowo mało aktywny w polityce, można więc przypuszczać, że jego popularność bierze 

się bardziej z działalności pozapolitycznej - z zaangażowania zawodowego i pracy 

społecznej.  

Aleksander Kwaśniewski, który drugi z kolei miesiąc ustępuje pod tym względem 

Zbigniewowi Relidze, z poparciem 62% badanych jest w dalszym ciągu osobą najbardziej 

godną zaufania spośród polityków zajmujących kluczowe pozycje we władzach kraju. 

Od  grudnia zaufanie do prezydenta minimalnie wzrosło (na granicy błędu pomiaru). Przed 

miesiącem było najniższe od 1996 roku. Kolejne miejsca w tym rankingu zajmują: prezydent 

Warszawy Lech Kaczyński (50% deklaracji zaufania), prezes PiS Jarosław Kaczyński 

i  przewodniczący Klubu Parlamentarnego PO Jan Rokita (po 49%). 

 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (176) przeprowadzono w dniach 7-10 stycznia 2005 roku 
na  liczącej 1089 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski.  
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Tabela 1. Stosunek do polityków w styczniu 2005 

 Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość 

Politycy I ‘05 zmiana 
od  XII ‘04 

I ‘05 zmiana 
od  XII ‘04 

  

 w procentach 

 Zbigniew Religa 64 -1 6 0 13 11 

 Aleksander Kwaśniewski 62 2 24 1 11 0 

 Lech Kaczyński  50 1 21 -2 18 2 

 Jarosław Kaczyński  49 1 22 -1 18 3 

 Jan Rokita 49 0 23 1 16 6 

 Włodzimierz  Cimoszewicz 47 9 23 -4 19 2 

 Józef Zych 47 * 10 * 20 17 

 Donald Tusk 45 2 17 1 17 13 

 Marek Belka 39 4 37 -2 16 2 

 Marek Borowski 39 1 21 -2 17 13 

 Andrzej Lepper 32 0 51 1 12 1 

 Leszek Balcerowicz 27 2 48 0 16 2 

 Roman Giertych 27 0 39 -2 15 12 

 Janusz Wojciechowski 27 1 8 -2 20 36 

 Jerzy Szmajdziński 24 2 22 -4 21 23 

 Andrzej Zoll 24 * 5 * 16 48 

 Józef Oleksy 23 -15 54 20 17 1 

 Longin Pastusiak 20 0 17 1 19 37 

 Jerzy Hausner 19 -1 40 -3 19 14 

 Władysław Frasyniuk 18 1 15 -2 17 41 

 Krzysztof Janik 18 1 38 1 21 14 

 Leszek Miller 11 0 71 -2 13 1 

 Bogusław Nizieński 11 * 10 * 13 60 

 Izabela Jaruga-Nowacka 10 -1 19 0 16 49 

Pominięto „trudno powiedzieć” 

*W grudniu 2004 brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 
 Wskazania respondentów według terminów badań 

Politycy 2003 2004 2005 
 VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 
 w procentach 

L. Balcerowicz 24 25 23 23 20 29 23 26 26 30 30 27 31 28 30 28 25 27 

M. Belka  23 - - - - - - - 28 34 34 32 41 35 39 35 35 39 

M. Borowski 42 41 37 40 37 42 41 43 44 47 45 37 40 37 41 41 38 39 

W. Cimoszewicz - - 35 34 35 41 36 40 40 46 42 35 37 35 38 38 38 47 

W. Frasyniuk 19 20 16 17 17 16 18 21 16 18 22 16 17 18 17 18 17 18 

R. Giertych 16 15 16 19 16 18 20 25 21 21 25 22 25 20 27 27 27 27 

J. Hausner 29 29 23 23 25 25 25 22 21 25 25 20 24 23 26 20 20 19 

K. Janik 26 27 24 22 22 26 26 26 23 28 26 22 20 22 23 20 17 18 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - 12 12 11 14 13 12 12 11 10 

J. Kaczyński 38 41 42 41 37 43 43 45 42 47 49 48 54 48 46 45 48 49 

L. Kaczyński 39 42 42 43 38 44 44 44 45 49 49 49 54 50 48 48 49 50 

A. Kwaśniewski 79 79 80 74 73 73 73 68 67 71 68 64 65 63 65 63 60 62 

A. Lepper 38 34 38 42 41 45 45 53 41 42 40 38 33 33 35 32 32 32 

L. Miller 30 25 23 21 23 25 23 18 13 21 17 14 - - 15 14 11 11 

B. Nizieński - - - - - - - - - - - - - - - - - 11 

J. Oleksy 41 41 44 42 40 45 46 44 44 48 46 41 46 44 43 35 38 23 

L. Pastusiak 23 24 23 22 20 25 24 22 21 22 22 21 23 23 19 20 20 20 

Z. Religa - - - - - - - - - - 68 - - - - 63 65 64 

J. Rokita 44 49 48 51 45 53 48 50 44 48 48 44 48 40 48 47 49 49 

J. Szmajdziński 25 26 24 27 21 25 23 20 22 27 27 22 28 25 25 21 22 24 

D. Tusk 38 41 36 42 41 47 44 44 42 44 47 41 47 42 44 42 43 45 

J. Wojciechowski - - - - - 26 27 28 29 32 36 28 33 30 31 26 26 27 

A. Zoll 23 24 24 - - - - - - - - 24 - - - - - 24 

J. Zych - - - - - - - - - - - - - - - - - 47 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 
 Wskazania respondentów według terminów badań 

Politycy 2003 2004 2005 
 VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I 
 w procentach 

L. Balcerowicz 54 51 53 52 54 50 54 52 48 46 49 49 46 49 47 44 48 48 

M. Belka  32 - - - - - - -  33 27 36 34 32 39 36 38 39 37 

M. Borowski 19 19 20 20 20 20 20 18 21 17 17 23 22 22 19 21 23 21 

W. Cimoszewicz - - 28 35 31 30 30 31 30 27 27 30 29 33 28 30 27 23 

W. Frasyniuk 19 18 17 21 19 17 15 15 18 14 12 14 18 19 15 14 17 15 

R. Giertych 31 31 30 33 31 28 29 27 30 29 29 32 33 35 33 32 41 39 

J. Hausner 14 17 25 36 39 37 43 53 53 42 43 43 40 42 38 43 43 40 

K. Janik 24 22 27 31 30 29 26 34 36 30 33 32 35 34 35 35 37 38 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - 10 9 10  16 16 15 14 19 19 

J. Kaczyński 28 27 24 25 28 26 25 25 26 20 21 21 19 23 21 26 23 22 

L. Kaczyński 27 27 24 24 29 26 25 24 24 19 21 20 18 24 21 24 23 21 

A. Kwaśniewski 10 10 10 14 15 16 15 19 17 15 17 20 21 23 20 23 23 24 

A. Lepper 43 47 45 41 42 38 36 30 44 41 43 44 50 50 48 50 50 51 

L. Miller 53 56 59 61 59 58 62 66 74 60 63 67 - - 65 67 73 71 

B. Nizieński - - - - - - - - - - - - - - - - - 10 

J. Oleksy 27 29 25 30 28 25 27 30 28 24 26 30 29 31 29 35 34 54 

L. Pastusiak 14 14 12 16 15 14 13 15 17 11 11 14 17 16 17 16 16 17 

Z. Religa - - - - - - - - - - 6 - - - - 7 6 6 

J. Rokita 24 22 20 20 25 21 22 24 28 24 24 25 26 29 24 24 22 23 

J. Szmajdziński 17 17 18 19 21 20 15 20 21 18 18 20 21 22 20 24 26 22 

D. Tusk 16 16 16 17 16 14 14 19 17 16 15 16 15 20 16 17 16 17 

J. Wojciechowski - - - - - 6 5 7 9 7 8 8 9 10 9 9 10 8 

A. Zoll 5 4 4 - - - - - - - - 3 - - - - - 5 

J. Zych - - - - - - - - - - - - - - - - - 10 
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 Blisko połowa Polaków ma zaufanie do nowego marszałka Sejmu Włodzimierza 

Cimoszewicza. Przejście z MSZ na nowe stanowisko przyniosło mu wyraźną poprawę 

notowań: 9-punktowy wzrost zaufania przy jednoczesnym 4-punktowym spadku nieufności.  

 Prawie połowa respondentów (47%) deklaruje zaufanie do wicemarszałka Sejmu 

Józefa Zycha. Poprzednio stosunek do niego badaliśmy w marcu 1997 roku, kiedy był 

marszałkiem Sejmu. Wówczas dwie trzecie Polaków wyrażało zaufanie do tego polityka, a co 

dwudziesty - nieufność. Zbliżony odsetek respondentów (45%) darzy zaufaniem innego 

wicemarszałka Sejmu - Donalda Tuska.  

Niemal dwie piąte Polaków ufa Markowi Belce i Markowi Borowskiemu (po 39%), 

jednak deklaracji nieufności jest znacznie więcej w odniesieniu do premiera (37%) niż do 

przewodniczącego SdPl (21%). W porównaniu z  grudniem notowania premiera nieznacznie 

się poprawiły (4-punktowy wzrost zaufania, 2-punktowy spadek nieufności).  

W przypadku przewodniczącego Samoobrony Andrzeja Leppera nieufność (51%) 

przeważa nad zaufaniem (32%). Prezes NBP Leszek Balcerowicz i lider LPR Roman 

Giertych cieszą się zaufaniem nieco więcej niż jednej czwartej badanych (po 27%), ale 

nieufność wzbudzają u liczniejszych grup. Tyle samo osób ufa prezesowi PSL Januszowi 

Wojciechowskiemu (27%), jednak ten polityk rzadko wzbudza nieufność (8%). 

Nieznacznie mniej osób deklaruje zaufanie do rzecznika praw obywatelskich Andrzeja 

Zolla i ministra obrony narodowej Jerzego Szmajdzińskiego (po 24%). Notowania obu tych 

polityków są bardzo stabilne, w ciągu ostatniego roku właściwie się nie zmieniły.  

 Byłemu marszałkowi Sejmu, przewodniczącemu SLD Józefowi Oleksemu ufa mniej 

niż jedna czwarta badanych (23%), natomiast ponad dwukrotnie więcej (54%) odnosi się do 

niego z nieufnością. W porównaniu z grudniem ubiegłego roku jego pozycja radykalnie się 

pogorszyła: zaufanie spadło o 15 punktów, a nieufność wzrosła jeszcze bardziej - 

o  20  punktów. Odejście ze stanowiska marszałka Sejmu po uznaniu go za kłamcę 

lustracyjnego sprawiło, że jest to obecnie jeden z polityków budzących największą nieufność. 

Jego notowania są obecnie najgorsze spośród kiedykolwiek uzyskanych w naszych sondażach 

za pomocą tego wskaźnika.  

 Co piąty respondent ufa marszałkowi Senatu Longinowi Pastusiakowi (20%) 

i  wicepremierowi Jerzemu Hausnerowi (19%). Niemal tyle samo ankietowanych deklaruje 

zaufanie do przewodniczącego UW Władysława Frasyniuka i szefa Klubu Parlamentarnego 

SLD Krzysztofa Janika (po 18%).  
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 Do polityków, którym ufają jedynie nieliczni Polacy, należą były premier Leszek 

Miller i wicepremier Izabela Jaruga-Nowacka. O ile jednak większość Polaków nie ufa 

byłemu premierowi, o tyle niewielkie zaufanie do wicepremier Jarugi-Nowackiej wynika 

z  nieznajomości jej działań. Około połowy Polaków nie kojarzy tej postaci. 

 Co dziewiąty respondent ufa  byłemu rzecznikowi interesu publicznego Bogusławowi 

Nizieńskiemu, który z końcem zeszłego roku zakończył urzędowanie. Jest on najmniej znaną 

osobą na styczniowej liście, nie rozpoznaje go trzy piąte ankietowanych. Kiedy poprzednio 

badaliśmy stosunek do niego, w sierpniu 2000 roku, ufało mu 8%, a nie ufało 14%  Polaków.  

 

Spośród polityków umieszczonych na naszej liście w styczniu największą nieufność 

budzi Leszek Miller, któremu nie ufa 71% respondentów. Ponad połowa badanych (54%) nie 

ma zaufania do Józefa Oleksego. Znaczną nieufność budzą również Andrzej Lepper (51%), 

Leszek Balcerowicz (48%),  Jerzy Hausner (40%), Roman Giertych (39%), Krzysztof Janik 

(38%) i Marek Belka (37%).  

   

 W porównaniu z grudniem ubiegłego roku notowania większości polityków nie 

zmieniły się w znaczącym stopniu. Wyjątek stanowią były i obecny marszałek Sejmu. 

Zaufanie do Włodzimierza Cimoszewicza wyraźnie wzrosło, a do Józefa Oleksego - znacznie 

zmalało. Jednocześnie zmniejszyła się grupa osób nieufających obecnemu marszałkowi, 

a  zwiększyła niemających zaufania do poprzedniego marszałka Sejmu.   

 W porównaniu z grudniem ubiegłego roku niewielki wzrost zaufania zanotowaliśmy 

jeszcze w przypadku Marka Belki. Nieznacznie zmniejszyła się grupa osób nieufających 

Jerzemu Szmajdzińskiemu. 

 

 

ŚREDNIE ZAUFANIA 

 

 Respondenci wyrażają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty są opisane z jednej strony jako głęboka 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). W dotychczasowej analizie 

posługiwaliśmy się łącznymi odsetkami badanych wyrażających zaufanie (wskazania 

punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych 

polityków zamieszczonych na liście. Średnia punktów na skali jest syntetyczną miarą 
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pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych (zaufanie), jak i negatywnych (nieufność) 

nastawień do  poszczególnych polityków, a jednocześnie wyeliminować różnice wynikające 

ze stopnia ich znajomości.   

 W styczniu br. najlepiej odbieranym politykiem jest Zbigniew Religa (średnia 

zaufania 2,19), który zdystansował Józefa Zycha (1,26), a także Andrzeja Zolla (1,14) i  

Aleksandra Kwaśniewskiego (1,12). Pozytywne nastawienie dominuje również 

w  społecznym odbiorze Donalda Tuska, Janusza Wojciechowskiego, Lecha i Jarosława 

Kaczyńskich, Jana Rokity, Włodzimierza Cimoszewicza i Marka Borowskiego.  

 Najgorzej postrzeganym politykiem spośród umieszczonych na naszej liście jest były 

premier Leszek Miller (średnia -2,66). Niekorzystnie wypadają również: Józef Oleksy, Jerzy 

Hausner, Leszek Balcerowicz, Andrzej Lepper, Krzysztof Janik, Izabela Jaruga-Nowacka 

i  Roman Giertych. Ujemną średnią mają też: Marek Belka, Jerzy Szmajdziński, Władysław 

Frasyniuk, Bogusław Nizieński i Longin Pastusiak 

 

 Różnice średnich wskazują, że w ciągu miesiąca poprzedzającego styczniowy sondaż 

notowania większości polityków pozostały bez zmian. Jedynym politykiem, którego 

wizerunek się poprawił, jest Włodzimierz Cimoszewicz, natomiast wyraźnie obniżyła się 

średnia ocen Józefa Oleksego. Drugą wymienioną na liście postacią, w przypadku której 

zanotowaliśmy obniżkę średniej, jest Zbigniew Religa. Stało się tak, chociaż prawie nie 

zmniejszył się odsetek badanych darzących go zaufaniem, ani nie zwiększył - nieufnych. 

Rzadziej niż dotąd jednak respondenci wybierali skrajne punkty na skali, oznaczające pełne 

bądź niemal pełne zaufanie.  
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 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W STYCZNIU 2005  
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według kierunku  
i wielkości zmian) 

XII 2004 I 2005 Różnica 

 Włodzimierz Cimoszewicz 0,06 0,58 0,52 ** 

 Jerzy Szmajdziński -0,48 -0,24 0,24  

 Marek Belka -0,45 -0,27 0,18  

 Janusz Wojciechowski 0,64 0,74 0,1  

 Roman Giertych -0,94 -0,86 0,08  

 Leszek Miller -2,74 -2,66 0,08  

 Marek Borowski 0,26 0,33 0,07  

 Lech Kaczyński  0,59 0,66 0,07  

 Krzysztof Janik -1,08 -1,02 0,06  

 Donald Tusk 0,70 0,75 0,05  

 Jarosław Kaczyński  0,54 0,58 0,04  

 Jerzy Hausner -1,21 -1,18 0,03  

 Władysław Frasyniuk -0,17 -0,15 0,02  

 Aleksander Kwaśniewski 1,10 1,12 0,02  

 Jan Rokita 0,62 0,62 0  

 Leszek Balcerowicz -1,10 -1,12 -0,02  

 Andrzej Lepper -1,01 -1,05 -0,04  

 Izabela Jaruga-Nowacka -0,80 -0,92 -0,12  

 Longin Pastusiak 0,02 -0,10 -0,12  

 Zbigniew Religa 2,47 2,19 -0,28 * 

 Józef Oleksy -0,21 -1,46 -1,25 ** 
Różnica średnich istotna statystycznie na poziomie *p=0,05 **p=0,01 

 

 

� 

 Styczniowy pomiar zaufania do polityków nie przyniósł istotnych zmian w przypadku 

większości osób umieszczonych na liście. Wyraźne różnice dotyczą jedynie notowań Józefa 

Oleksego i  Włodzimierza Cimoszewicza. Wydaje się, że funkcja marszałka Sejmu niejako 

automatycznie daje osobie ją sprawującej kredyt społecznego zaufania. Włodzimierz 

Cimoszewicz poprawił swój wizerunek w społeczeństwie, kiedy zaczął sprawować tę funkcję, 

jeszcze zanim cokolwiek zrobił na tym stanowisku. 
 

 Opracował 
 Michał WENZEL 
 



 

 

A N E K S  
 
 
 

Tabela 1. Stosunek do Włodzimierza Cimoszewicza 
 

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     23   │     19   │     47   │      2   │      8   │   1087   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     24   │     19   │     50   │      1   │      5   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     23   │     19   │     45   │      3   │     10   │    569   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     19   │     32   │     34   │      5   │     10   │    163   │ 
                     │  25-34                     │     28   │     23   │     41   │      1   │      7   │    205   │ 
                     │  35-44                     │     26   │     17   │     50   │      2   │      5   │    195   │ 
                     │  45-54                     │     22   │     16   │     53   │      1   │      7   │    204   │ 
                     │  55-64                     │     22   │     12   │     57   │      1   │      8   │    136   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     22   │     13   │     49   │      6   │     10   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     22   │     18   │     47   │      4   │     10   │    405   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     22   │     46   │      2   │     10   │    135   │ 
                     │  20-100 tys.               │     24   │     18   │     50   │      2   │      6   │    213   │ 
                     │  101-500 tys.              │     25   │     23   │     45   │      1   │      6   │    205   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     26   │     15   │     50   │      3   │      7   │    130   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     21   │     17   │     43   │      5   │     13   │    309   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     21   │     16   │     53   │      2   │      8   │    281   │ 
                     │  Średnie                   │     24   │     23   │     46   │      2   │      5   │    378   │ 
                     │  Wyższe                    │     31   │     17   │     51   │      0   │      1   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     33   │     18   │     45   │      0   │      3   │     66   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     32   │     24   │     40   │      0   │      4   │     98   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     16   │     29   │     41   │      2   │     13   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     23   │     15   │     55   │      0   │      7   │     75   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     24   │     17   │     49   │      2   │      9   │     64   │ 
                     │  Rolnicy                   │     25   │     15   │     52   │      0   │      8   │     58   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     24   │     12   │     56   │      0   │      8   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     24   │     18   │     43   │      7   │      8   │    103   │ 
                     │  Emeryci                   │     21   │     13   │     54   │      2   │     10   │    222   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     21   │     27   │     40   │      5   │      8   │     88   │ 
                     │  Bezrobotni                │     26   │     18   │     47   │      4   │      6   │    126   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     16   │     25   │     50   │      5   │      4   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     25   │     23   │     47   │      1   │      4   │    156   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     24   │     17   │     54   │      0   │      5   │     81   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     26   │     20   │     41   │      1   │     11   │    197   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     31   │     14   │     47   │      0   │      8   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     25   │     21   │     43   │      3   │      8   │    177   │ 
                     │  301-500                   │     28   │     18   │     46   │      3   │      6   │    182   │ 
                     │  501-900                   │     19   │     19   │     53   │      2   │      7   │    237   │ 
                     │  901-1200                  │     18   │     21   │     58   │      0   │      3   │     88   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     15   │      9   │     70   │      3   │      3   │     63   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     28   │     16   │     45   │      3   │      8   │    334   │ 
                     │  Średnie                   │     22   │     19   │     48   │      2   │      9   │    482   │ 
                     │  Dobre                     │     20   │     23   │     50   │      2   │      5   │    271   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     34   │     15   │     38   │      2   │     10   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     21   │     21   │     48   │      2   │      8   │    536   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     23   │     18   │     49   │      3   │      7   │    147   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     24   │     21   │     47   │      2   │      7   │    214   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     11   │     51   │      7   │      6   │    113   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     12   │     13   │     70   │      1   │      3   │    187   │ 
                     │  Centrum                   │     20   │     22   │     50   │      1   │      6   │    270   │ 
                     │  Prawica                   │     35   │     18   │     45   │      0   │      2   │    343   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     21   │     21   │     33   │      7   │     18   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Romana Giertycha       
 
                                                                               (%) 

                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     39   │     15   │     27   │     12   │      7   │   1087   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     41   │     16   │     34   │      6   │      5   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     37   │     14   │     22   │     18   │      9   │    569   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     37   │     21   │     23   │     13   │      7   │    163   │ 
                     │  25-34                     │     41   │     15   │     22   │     16   │      6   │    205   │ 
                     │  35-44                     │     34   │     17   │     34   │      9   │      6   │    195   │ 
                     │  45-54                     │     43   │     11   │     30   │      7   │      9   │    204   │ 
                     │  55-64                     │     41   │     16   │     34   │      5   │      5   │    136   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     38   │      9   │     23   │     21   │     10   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     25   │     15   │     36   │     16   │      8   │    405   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     41   │     16   │     20   │     11   │     11   │    135   │ 
                     │  20-100 tys.               │     46   │     15   │     23   │      9   │      7   │    213   │ 
                     │  101-500 tys.              │     51   │     14   │     21   │      9   │      5   │    205   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     50   │     11   │     25   │     11   │      4   │    130   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     27   │     15   │     25   │     22   │     11   │    309   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     32   │     18   │     33   │     10   │      8   │    281   │ 
                     │  Średnie                   │     46   │     13   │     27   │      9   │      5   │    378   │ 
                     │  Wyższe                    │     66   │      9   │     21   │      1   │      3   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     62   │      8   │     27   │      0   │      2   │     66   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     53   │     19   │     20   │      6   │      2   │     98   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     31   │     16   │     28   │     12   │     12   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     46   │     10   │     33   │      6   │      5   │     75   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     27   │     18   │     34   │     13   │      8   │     64   │ 
                     │  Rolnicy                   │     22   │     19   │     49   │      3   │      8   │     58   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     62   │      4   │     28   │      3   │      3   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     27   │     16   │     28   │     23   │      7   │    103   │ 
                     │  Emeryci                   │     43   │     10   │     24   │     14   │      9   │    222   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     42   │     23   │     17   │     11   │      6   │     88   │ 
                     │  Bezrobotni                │     33   │     15   │     25   │     21   │      7   │    126   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     25   │     18   │     36   │     13   │      8   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     44   │     12   │     37   │      4   │      3   │    156   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     47   │     16   │     24   │      7   │      5   │     81   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     47   │     12   │     22   │      9   │     10   │    197   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     27   │     15   │     41   │      7   │      9   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     32   │     16   │     32   │     13   │      6   │    177   │ 
                     │  301-500                   │     31   │     17   │     34   │     12   │      5   │    182   │ 
                     │  501-900                   │     43   │     10   │     26   │     14   │      7   │    237   │ 
                     │  901-1200                  │     47   │     11   │     32   │      3   │      6   │     88   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     61   │     14   │     17   │      2   │      6   │     63   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     34   │     15   │     28   │     15   │      8   │    334   │ 
                     │  Średnie                   │     37   │     15   │     30   │     12   │      7   │    482   │ 
                     │  Dobre                     │     48   │     14   │     23   │      9   │      6   │    271   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     31   │     15   │     36   │      7   │     11   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     34   │     17   │     32   │     11   │      6   │    536   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     40   │     14   │     26   │     14   │      7   │    147   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     45   │     12   │     20   │     14   │      9   │    214   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     55   │     10   │     15   │     13   │      6   │    113   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     59   │     11   │     18   │      9   │      3   │    187   │ 
                     │  Centrum                   │     42   │     21   │     22   │      9   │      5   │    270   │ 
                     │  Prawica                   │     35   │     10   │     46   │      5   │      2   │    343   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     27   │     15   │     16   │     25   │     17   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 
 

                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mość   │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     22   │     18   │     49   │      3   │      9   │   1087   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     22   │     16   │     54   │      1   │      6   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     21   │     20   │     43   │      5   │     11   │    569   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     11   │     26   │     49   │      3   │     11   │    163   │ 
                     │  25-34                     │     24   │     23   │     41   │      3   │      8   │    205   │ 
                     │  35-44                     │     24   │     19   │     50   │      1   │      7   │    195   │ 
                     │  45-54                     │     25   │     13   │     52   │      2   │      8   │    204   │ 
                     │  55-64                     │     23   │     14   │     54   │      3   │      6   │    136   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     22   │     14   │     47   │      6   │     12   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     16   │     18   │     46   │      6   │     13   │    405   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     19   │     53   │      2   │      8   │    135   │ 
                     │  20-100 tys.               │     30   │     17   │     50   │      0   │      3   │    213   │ 
                     │  101-500 tys.              │     31   │     17   │     43   │      1   │      8   │    205   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     16   │     21   │     55   │      2   │      5   │    130   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     17   │     17   │     46   │      7   │     14   │    309   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     22   │     17   │     50   │      2   │      9   │    281   │ 
                     │  Średnie                   │     22   │     19   │     50   │      1   │      7   │    378   │ 
                     │  Wyższe                    │     31   │     21   │     48   │      0   │      0   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     33   │     17   │     48   │      0   │      2   │     66   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     24   │     14   │     58   │      0   │      3   │     98   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     13   │     21   │     55   │      2   │      8   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     28   │     17   │     47   │      0   │      7   │     75   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     15   │     33   │     41   │      1   │     10   │     64   │ 
                     │  Rolnicy                   │      7   │     20   │     55   │      2   │     15   │     58   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     42   │     12   │     41   │      0   │      5   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     20   │     20   │     45   │      6   │      9   │    103   │ 
                     │  Emeryci                   │     22   │     13   │     49   │      4   │     11   │    222   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     12   │     21   │     52   │      4   │     11   │     88   │ 
                     │  Bezrobotni                │     28   │     16   │     41   │      5   │     10   │    126   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     21   │     24   │     43   │      4   │      9   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     26   │     17   │     54   │      0   │      3   │    156   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     27   │     21   │     45   │      2   │      4   │     81   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     23   │     19   │     48   │      0   │     10   │    197   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     17   │     14   │     57   │      2   │     10   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     22   │     17   │     48   │      6   │      8   │    177   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     23   │     51   │      2   │      5   │    182   │ 
                     │  501-900                   │     22   │     16   │     51   │      3   │      8   │    237   │ 
                     │  901-1200                  │     25   │     18   │     50   │      1   │      6   │     88   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     29   │     42   │      0   │      5   │     63   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     25   │     16   │     45   │      4   │     10   │    334   │ 
                     │  Średnie                   │     21   │     15   │     52   │      2   │     10   │    482   │ 
                     │  Dobre                     │     20   │     26   │     46   │      2   │      6   │    271   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     13   │     20   │     56   │      1   │     10   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     18   │     18   │     53   │      2   │      9   │    536   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     25   │     22   │     40   │      3   │     11   │    147   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     25   │     19   │     45   │      4   │      7   │    214   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     35   │     12   │     38   │      6   │      9   │    113   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     40   │     19   │     34   │      2   │      5   │    187   │ 
                     │  Centrum                   │     23   │     24   │     47   │      3   │      4   │    270   │ 
                     │  Prawica                   │     13   │     11   │     72   │      1   │      3   │    343   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     19   │     20   │     31   │      6   │     23   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Józefa Oleksego 
 

                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     54   │     17   │     23   │      1   │      5   │   1087   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     57   │     16   │     24   │      0   │      3   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     51   │     18   │     21   │      2   │      7   │    569   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     41   │     23   │     28   │      1   │      7   │    163   │ 
                     │  25-34                     │     59   │     18   │     19   │      0   │      4   │    205   │ 
                     │  35-44                     │     57   │     17   │     24   │      1   │      2   │    195   │ 
                     │  45-54                     │     58   │     15   │     21   │      1   │      5   │    204   │ 
                     │  55-64                     │     52   │     18   │     24   │      1   │      5   │    136   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     50   │     14   │     23   │      5   │      8   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     51   │     17   │     22   │      3   │      7   │    405   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     47   │     20   │     27   │      1   │      6   │    135   │ 
                     │  20-100 tys.               │     53   │     21   │     24   │      0   │      2   │    213   │ 
                     │  101-500 tys.              │     60   │     15   │     23   │      1   │      2   │    205   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     60   │     14   │     19   │      1   │      5   │    130   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     50   │     17   │     22   │      3   │      8   │    309   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     53   │     19   │     22   │      1   │      6   │    281   │ 
                     │  Średnie                   │     53   │     18   │     25   │      0   │      4   │    378   │ 
                     │  Wyższe                    │     65   │     13   │     20   │      0   │      1   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     68   │     13   │     17   │      0   │      2   │     66   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     57   │     15   │     25   │      0   │      3   │     98   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     55   │     19   │     18   │      1   │      8   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     57   │     15   │     23   │      0   │      4   │     75   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     63   │     17   │     16   │      0   │      4   │     64   │ 
                     │  Rolnicy                   │     50   │     22   │     21   │      0   │      8   │     58   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     75   │     15   │     10   │      0   │      0   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     53   │     24   │     13   │      5   │      5   │    103   │ 
                     │  Emeryci                   │     49   │     14   │     27   │      3   │      8   │    222   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     42   │     22   │     31   │      1   │      4   │     88   │ 
                     │  Bezrobotni                │     54   │     14   │     28   │      0   │      4   │    126   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     42   │     24   │     26   │      4   │      4   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     61   │     17   │     20   │      0   │      2   │    156   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     68   │     10   │     20   │      0   │      3   │     81   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     56   │     19   │     19   │      0   │      7   │    197   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     51   │     17   │     27   │      0   │      5   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     52   │     15   │     26   │      2   │      5   │    177   │ 
                     │  301-500                   │     54   │     22   │     20   │      1   │      4   │    182   │ 
                     │  501-900                   │     59   │     17   │     18   │      2   │      4   │    237   │ 
                     │  901-1200                  │     50   │     17   │     25   │      0   │      7   │     88   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     51   │     16   │     30   │      0   │      3   │     63   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     55   │     15   │     22   │      2   │      6   │    334   │ 
                     │  Średnie                   │     52   │     18   │     22   │      2   │      6   │    482   │ 
                     │  Dobre                     │     54   │     18   │     25   │      1   │      2   │    271   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     64   │     19   │     13   │      1   │      3   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     57   │     16   │     21   │      1   │      5   │    536   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     48   │     22   │     23   │      0   │      7   │    147   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     48   │     18   │     27   │      2   │      4   │    214   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     50   │     14   │     29   │      3   │      4   │    113   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     31   │     21   │     44   │      1   │      3   │    187   │ 
                     │  Centrum                   │     51   │     22   │     24   │      1   │      2   │    270   │ 
                     │  Prawica                   │     71   │     13   │     15   │      0   │      1   │    343   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     50   │     16   │     17   │      4   │     14   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Jana Rokity 
 

                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     23   │     16   │     49   │      6   │      7   │   1087   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     22   │     16   │     55   │      2   │      5   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     24   │     16   │     43   │      9   │      8   │    569   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     18   │     21   │     49   │      3   │      9   │    163   │ 
                     │  25-34                     │     21   │     19   │     50   │      5   │      6   │    205   │ 
                     │  35-44                     │     22   │     19   │     50   │      3   │      6   │    195   │ 
                     │  45-54                     │     23   │     15   │     51   │      6   │      5   │    204   │ 
                     │  55-64                     │     29   │     16   │     47   │      4   │      4   │    136   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     24   │      8   │     43   │     14   │     10   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     20   │     16   │     44   │     10   │     10   │    405   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     24   │     16   │     48   │      6   │      6   │    135   │ 
                     │  20-100 tys.               │     26   │     22   │     44   │      3   │      4   │    213   │ 
                     │  101-500 tys.              │     27   │     12   │     55   │      2   │      4   │    205   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     17   │     14   │     60   │      3   │      6   │    130   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     25   │     15   │     36   │     13   │     10   │    309   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     23   │     20   │     46   │      4   │      6   │    281   │ 
                     │  Średnie                   │     19   │     15   │     58   │      2   │      6   │    378   │ 
                     │  Wyższe                    │     28   │     13   │     58   │      1   │      0   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     24   │     15   │     60   │      0   │      2   │     66   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     26   │     13   │     53   │      4   │      5   │     98   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     11   │     25   │     54   │      3   │      7   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     17   │     49   │      2   │      6   │     75   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     17   │     44   │      2   │     12   │     64   │ 
                     │  Rolnicy                   │     28   │     14   │     47   │      4   │      8   │     58   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     28   │     24   │     46   │      2   │      0   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     29   │     19   │     37   │     10   │      5   │    103   │ 
                     │  Emeryci                   │     24   │     11   │     44   │     11   │     10   │    222   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     22   │     16   │     56   │      1   │      5   │     88   │ 
                     │  Bezrobotni                │     19   │     20   │     47   │      8   │      7   │    126   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     14   │     15   │     57   │      7   │      6   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     23   │     17   │     58   │      0   │      3   │    156   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     32   │     19   │     43   │      2   │      4   │     81   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     19   │     49   │      3   │      9   │    197   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     25   │     10   │     52   │      6   │      6   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     26   │     16   │     44   │      9   │      5   │    177   │ 
                     │  301-500                   │     19   │     18   │     54   │      5   │      5   │    182   │ 
                     │  501-900                   │     19   │     16   │     51   │      6   │      8   │    237   │ 
                     │  901-1200                  │     22   │     14   │     58   │      2   │      4   │     88   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     20   │     54   │      0   │      3   │     63   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     23   │     16   │     45   │      8   │      8   │    334   │ 
                     │  Średnie                   │     23   │     15   │     48   │      6   │      8   │    482   │ 
                     │  Dobre                     │     21   │     19   │     54   │      2   │      4   │    271   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     14   │     57   │      6   │      6   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     21   │     17   │     49   │      6   │      7   │    536   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     24   │     16   │     46   │      3   │     11   │    147   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     25   │     17   │     46   │      6   │      5   │    214   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     27   │     13   │     47   │      8   │      6   │    113   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     33   │     17   │     42   │      4   │      3   │    187   │ 
                     │  Centrum                   │     27   │     22   │     45   │      3   │      3   │    270   │ 
                     │  Prawica                   │     14   │     11   │     71   │      2   │      2   │    343   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     23   │     17   │     29   │     14   │     18   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Jerzego Szmajdzińskiego 
 

                                                                                                     (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  mość    │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     22   │     21   │     24   │     23   │      9   │   1087   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     28   │     23   │     30   │     13   │      6   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     17   │     19   │     18   │     33   │     12   │    569   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     11   │     25   │     19   │     35   │     10   │    163   │ 
                     │  25-34                     │     21   │     31   │     17   │     22   │      8   │    205   │ 
                     │  35-44                     │     18   │     28   │     21   │     24   │      8   │    195   │ 
                     │  45-54                     │     30   │     17   │     30   │     15   │      8   │    204   │ 
                     │  55-64                     │     29   │     14   │     32   │     14   │     10   │    136   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     24   │      9   │     26   │     30   │     11   │    184   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     18   │     18   │     23   │     31   │     11   │    405   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     16   │     27   │     27   │     19   │     12   │    135   │ 
                     │  20-100 tys.               │     23   │     21   │     26   │     18   │     11   │    213   │ 
                     │  101-500 tys.              │     27   │     22   │     24   │     21   │      6   │    205   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     34   │     24   │     20   │     17   │      5   │    130   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     17   │     15   │     20   │     36   │     13   │    309   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     19   │     26   │     26   │     22   │      7   │    281   │ 
                     │  Średnie                   │     24   │     21   │     28   │     17   │     10   │    378   │ 
                     │  Wyższe                    │     36   │     29   │     18   │     13   │      3   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     38   │     23   │     23   │     14   │      2   │     66   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     28   │     29   │     19   │     19   │      5   │     98   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     13   │     30   │     27   │     22   │      7   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     23   │     20   │     39   │     12   │      5   │     75   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     20   │     22   │     17   │     24   │     17   │     64   │ 
                     │  Rolnicy                   │     22   │     19   │     23   │     29   │      7   │     58   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     26   │     36   │     23   │     10   │      5   │     36   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     22   │     21   │     19   │     27   │     10   │    103   │ 
                     │  Emeryci                   │     24   │      9   │     30   │     24   │     12   │    222   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     14   │     24   │     21   │     31   │     10   │     88   │ 
                     │  Bezrobotni                │     20   │     26   │     18   │     27   │     10   │    126   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     18   │     20   │     30   │     13   │     55   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     25   │     26   │     30   │     15   │      3   │    156   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     30   │     26   │     25   │     15   │      4   │     81   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     26   │     22   │     19   │     12   │    197   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     13   │     23   │     30   │      5   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     18   │     19   │     19   │     35   │      9   │    177   │ 
                     │  301-500                   │     21   │     17   │     26   │     25   │     10   │    182   │ 
                     │  501-900                   │     28   │     19   │     25   │     21   │      7   │    237   │ 
                     │  901-1200                  │     23   │     15   │     44   │     10   │      7   │     88   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     29   │     31   │     13   │      3   │     63   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     26   │     18   │     17   │     29   │     10   │    334   │ 
                     │  Średnie                   │     23   │     18   │     27   │     22   │     10   │    482   │ 
                     │  Dobre                     │     17   │     30   │     28   │     19   │      6   │    271   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     32   │     18   │     20   │     21   │      9   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     21   │     19   │     25   │     25   │      9   │    536   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     16   │     25   │     20   │     27   │     12   │    147   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     25   │     25   │     22   │     19   │     10   │    214   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     20   │     29   │     22   │      6   │    113   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     15   │     25   │     42   │     10   │      7   │    187   │ 
                     │  Centrum                   │     22   │     27   │     22   │     24   │      6   │    270   │ 
                     │  Prawica                   │     31   │     21   │     27   │     16   │      5   │    343   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     17   │     14   │     11   │     40   │     19   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 




